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LYCEE DE SASSEMA Année scolaire : 2023-2024

Classe : 2"* C Date : 07 Mars 2024
Professeur : M NASSA Durée : 2h
COMPOSITION DU 2* TRIMESTRE
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

NB ; Calculatrice non autorisée
Exercice 1 (4pts)

Sans recopier le tableau, recopie le numéro de la question suivi de |a lettre de la bonne
réponse. Exemple : 5-C

N® | Queslions / Réponses A B C _ D _

1- | La mesure principale de }1?“ est (1pt) ':—f 11;“ 7 o

2- [ ABC estun triangle iso-rectangleenB | —7 == i am
de sens direct alors Mes (ﬁ') 2 g ; 4
(1pt) —

3 | ScitM {%} sur le cercle 22n in —22n £
trigonométrique. Alors la longueur de 3 2 ? J
l'arc IM dans (O,],J) est: (1pt)

ki En'lthI—%;D] tel que cosx :%arura ﬁ —_’ﬁ = =1
sinx = (1pt) : ¢ E

Exercice 2 (10pts)

Dans cet exercice, loutes |es questions sont indépendantes :
1- Calculer -:m:E et tang sachant que : sinE == z_ﬁ. {anis)( 1.-;‘5' f't )

2- Simplifier au maximum les expressions suluanies :
A = cos {E} + cos (%ﬂ) + cos (ﬁ?") + cos (3[;) (1,25pt)
B = cos (% +2x) +sin (% +2x) + cos(x — 34m) +sin(r —x) (1,25pt)
3- Démontrer les résultats suivants :
a) vxel-mml\ {% + ke, k € E}‘.ta‘n2 x —sin?x = tan® x.sin*x (1,25pts)
b) cos*x +sin*x =1—2sin®x cos*x (1,25pt)
c) Vtel-mm], 4 <7+cos(3t)—2sint <10 (1,25pt)
d) ¥te]|-mmn], |5int + %tﬂ5£| 5% (1,25pt)
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Exercice 3 (6pts)

ABC est un triangle reclangle en A ; O est le milieu de [BC] et H est le projeté orthogonal de

A sur (BC). On rappelie que le cercle circonscrit au triangle ABC a pour Centre le point O
soit le milieu de [BC].

On désigne par « la mesure en radian de 'angle ABC et on pose BC=2aolla € RY.
L'objectif de cet exercice est : exprimer sin(2a) en fonction de cos e« et sin &

A
1) a- Exprimer AB en fonction de a et o (1pt)
(on pourra utiliser le triangle ABC)
b- Déduire 'expression de AH én fanction de a et c«. (1pt)
AC) = 1pt)
. Justifier que mes (A0C) =2
o : En considérant le triangle ADH, exprimer AH en fonction dF a et e (1pt) _—
3) D-édulre del—-b)et2Z—1b) I'expression de sin(Z «) en fonction de cos = el sin

Bonne courage 11!
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LYCEE DE SASSEMA Année scolaire : 2023-2024 l

Classe: Tle D :
Professeur : M. NASSA [E:rt:u: :u:h?;" ™
COMPOSITION DU DEUXIEME TRIMESTRE

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

NE : Calculatrice non autorisée
Exercice 1 (4

On ;:;:nsidﬁir& la suite (U,) définie par : U, = e* =3, wne

a- WMontrer que (U/,,) est une suite géométriau rich
e o i g que dont on précisera la raison et le premier
b- Soit (V,) la suite définie par : V, = In(l1,)
Montrer que (¥,) existe et est arithmétique. Préciser la raison et le premier terme. (0,5pt)
c- On pose 8. = 1Uu + Uy + Uy + - + U, Exprimer Sy en fonction de n. (0,5pt)
d- Exprimer ¥, puis U,, en fonction de n. (1pt)

2) Onpose B, = Up Uy % Uy % .. % U,
a) Munl_mr que IN(F) =V, + Vy+....+ ¥, (0,5pt)
b) Exprimer P, en fonction de n. (0,5pt)

3) Determiner Ia limite de 5. et celle de Fy- (0,5pt)

Exercice 2 (4pts)
On considére le nombre complexe o défini par a = E + ‘;!i! =31 —-20* -2(2+ 1) +10).

1) Ecrire @ sous la forine algebrique. (0,5 pt)
N T s rage g4z’ =141
) ans € X €, le systéme d'inconnues z ot z' {;l: +01-Dz'=2-5 (0,75 pt)

3) Le plan complexe P élant muni d’un repére orthonormé direet (0:, ). On a les points 4

et B d'aflixes respeetives z, = —2i el z; = 3 — . On considére I"application f de P privé
de A dans P qui & tout point M d'affixe z, associe le point M d'affixe 2’ tel que

=340

—ir42
a) Soit C le point d'affixe 1 ~ £, é

Calculer I"affixe de f(C). (0,5 pt)

b) Montrer que z' = 220 95 "

T2
¢) Interpréter géométriquement le module et I*arpument de 2'. (0,75 pt)
d) En déduire ;
- I'cnsemble E des points M tel que 2’ € R, (0,5 pt)
- Pensemble E; des points M tel que 2’ € (R". (0,5 pt)
- I'ensemble Ey des points M tel que |2'] = 1. (0,5 pt)
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PROBLEME (12 poinis)
Partic A (2 points)
On se propese de résoudre I"dquntion diferentictie (B Y’

= E_‘I." =2{Eu— 1}

i - 2T b
1} Déterminer les réels a et b tels gue In Fonction g définie sur R par g(x) = axe + b soit

une solution de (E). LE:,E.' r'\‘.'J
2) Onposc h = z + g. Munlrer que i est 5ol

I"équation différenticlle (E') : y' — 2y = 0,(0,5 pl)
3) Résoutdre I'équation diMérentielle (£') et en déduire les 50
4) Déterminer In El:l!'l.ll:{ml'k de (E) s'unnulant en 0. (0,5 pt)

Partic BB (4.5 points)
On considére la fonction f délinie sur M par f(x) = (2x - 1)e?* + 1, On désigne P::I (€) la
courbe représentative de [ dans un repére orthogonal (0] i, J) du plan d'unité graphique Zcm.

1} 4) Caleuler la limite de f cn —oo, En déduire que lo courbe représentative (€) de f admet
une asymptate (D) dont on précisera 'équation. (0,5 p1)
b) Etudier les positions relatives de (C) et (D) el préciser les ¢
intersection de (€) ot (D). (0,5 pl)

2) Caleuler lim f(x) ot ,H'Pwﬂﬂ puis nterpréter le résultat oblenu, (0,75 pt)

itlon de () si cl seulement gj # eat solution de

lutions de (). (0,5 pt)

ﬂﬂl‘dl!ﬂﬂﬁt‘-’! du pﬂillf A,

x

3) a) Erudier le sens de variation de f et dresser son 1ableny de variation. (1,25 pt)
b) En déduire le signe de f sur B, (0,25 pt)
4) Tracer (D) et (€). (4 ,J)T\")

Partie C (4 points)

1
1) a) Calculer en utilisant une intégration par parties [ = 31— f(x) dx. (1 pt)
b) Danner une interprétation géométrigue de I, (0,5 pt)
2) Caleuler] = [ (2x - De™dz. 05p)
3) A ['aide d'une double intégration par partics, calculer K = i :[Ex —1)*e¥%dx. (1 pt)
4) Soit A le domaine des poinisduplantelsque -1 € x S0t <y = f(x).
a) Exprimer en fonction de f et K'le volume V du solide de révolution engendré par la

rotation de & autour de 'axe des abscisses. (0,5 pt)
b) Calculeren em? le volume V. (0,5 pt)

Partie D (1,5 poinis)
On considére dans le méme repére que () ln courbe () de représentation paramétrique
t)= B
x[ = i#int ,I!El
ye)=1-——

1) Déterminer une équation cartésienne de (), (0,75 pt)
2) Expliguer ln construction de (I') & partir de |€) puis construire () en pointillés. (0,75 pt)

On donne : In2 = 0,69 .

Bon Luuriu.jc LL I;
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